Cód. AA13 – OPERADOR DE CALDEIRA

CONHECIMENTOS BÁSICOS

As palavras são as pedras que constróem o mundo. Pedras sonoras, elas cantam ou choram. Por

elas e com elas muitos homens lutaram, foram presos, morreram.

As palavras são estrelas disfarçadas e têm a força e o brilho das estrelas. Mas quando são usadas

de mentira, caem da boca como pássaros mortos ou folhas secas, e passam pelas coisas e pessoas sem tocar em nada.

Assim, existem palavras especiais e por elas vale a pena lutar. Elas podem mudar o mundo.

Algum dia, quem sabe, podemos sentir orgulho deste planeta.

Casa, comida, saúde, educação, liberdade, dignidade, igualdade, trabalho, arte, vida, paz. São

palavras, são pedras.

In Criança é coisa séria de Roseana Murray – Memórias Futuras e Animais

1. Uma das afirmações abaixo contraria as idéias do texto. Identifique-a.

(A) Existem palavras do bem e palavras do mau.

(B) Quem usa a palavra contra o “poder” sofre as conseqüências.

(C) Todas as palavras têm a mesma força.

(D) As palavras do bem têm a força e o brilho das estrelas.

(E) As palavras boas foram comparadas com as estrelas e as más, com a morte.

2. O autor afirma, no texto:

1) que pelas palavras especiais vale a pena lutar.

2) que as palavras especiais mudam o mundo.

3) que liberdade, igualdade e paz são pedras que constróem o mundo.

Está(ão) correta(s), de acordo com o texto:

(A) 1 e 2 apenas.

(B) 1 e 3 apenas.

(C) 2 e 3 apenas.

(D) 3 apenas.

(E) 1 – 2 – 3.

3. Observe a frase abaixo:

O caldeireiro precisa estar atento à pressão e tenperatura da caldeira para evitar acidentes.

Para que a frase fique com a grafia correta das palavras, devemos substituir:

(A) caldeireiro por caldereiro.

(B) tenperatura por temperatura.

(C) precisa por preciza.

(D) pressão por preção.

(E) acidente por assidente.

4. Assinale a alternativa em que a palavra está acentuada incorretamente.

(A) regístros

(B) reservatórios

(C) válvula

(D) termômetro

(E) gás

5. Dadas as palavras:

1) re-ci-pi-en-te

2) ca-i-xa

3) pres-su-ri-za-ção

A separação silábica está correta em:

(A) 1 e 2 apenas

(B) 2 e 3 apenas

(C) 2 apenas

(D) 1 e 3 apenas

(E) 1 – 2 – 3

6. A frase em que a pontuação está correta é:

(A) O operador de caldeira precisa, para desempenhar bem sua função, ser uma pessoa observadora, responsável e conhecedora do equipamento com que irá trabalhar.

(B) O operador de caldeira precisa para desempenhar bem sua função ser uma pessoa observadora responsável e conhecedora do equipamento com que irá trabalhar.

(C) O operador de caldeira precisa, para desempenhar bem sua função ser uma pessoa observadora responsável e conhecedora do equipamento com que irá trabalhar.

(D) O operador de caldeira precisa para desempenhar bem sua função, ser uma pessoa observadora responsável e conhecedora do equipamento com que irá trabalhar.

(E) O operador, de caldeira, precisa para desempenhar bem sua função ser uma pessoa observadora responsável e conhecedora do equipamento com que irá trabalhar.

7. Dadas as frases:

1) Os aparelhos de controle e segurança da caldeira deve ser observados regularmente.

2) As paredes da caldeira são feitas de aço para resistir à pressão.

3) Nas tubulações da caldeira circulam os gases aquecidos ou água.

A concordância está correta em:

(A) 1 e 2 apenas

(B) 1 e 3 apenas

(C) 1 apenas

(D) 1 – 2 – 3

(E) 2 e 3 apenas

8. Um dos adjetivos abaixo tem a mesma forma tanto no masculino como no feminino. Identifique-o.

(A) baixo

(B) contente

(C) belo

(D) gordo

(E) trabalhador

Os problemas 9 e 10 são uma seqüência.

9. Você faz caminhada para manter sua saúde em ordem. Na 2ª feira você deu 5 voltas completas em uma pista que tem 1.235 metros de comprimento. Se a cada dia que se segue você der uma volta a mais, no sábado você estará caminhando:

(A) 11.115 metros

(B) 13.585 metros

(C) 12.350 metros

(D) 9.880 metros

(E) 8.645 metros

10. Se em cada volta você leva, em média, 13 minutos, no sábado a sua caminhada será de:

(A) 2 horas e 16 minutos

(B) 1 hora e 57 minutos

(C) 1 hora e 4 minutos

(D) 2 horas e 10 minutos

(E) 2 horas e 36 minutos

11. Num hospital trabalham: no 1º turno, 326 empregados; no 2º turno, 297 e, no 3º turno, 247 empregados a menos que nos dois turnos juntos. Trabalham no hospital:

(A) 999 empregados

(B) 870 empregados

(C) 889 empregados

(D) 899 empregados

(E) 779 empregados

12. Devido à falta de funcionários, você está fazendo hora extra correspondente a 3/5 de hora por dia. Em uma semana (5 dias úteis) você já acumulou ________ horas extras.

(A) 2 horas e 50 minutos

(B) 1 hora e 18 minutos

(C) 3 horas

(D) 3 horas e 30 minutos

(E) 2 horas e 30 minutos

13. Todo funcionário tem direito a receber 13º salário proporcional ao número de meses trabalhados no ano (1/12 do salário por mês). Se você foi admitido em 1º de junho, sabendo que seu salário é de R$ 408,00, seu 13º salário deverá ser de:

(A) R$ 272,00

(B) R$ 204,00

(C) R$ 218,00

(D) R$ 184,00

(E) R$ 238,00

14. Uma caixa d’água que mede 5 metros de comprimento por 1,2 m de altura e 3 m de largura comporta __________ de água.

(A) 180.000 litros

(B) 15.000 litros

(C) 150.000 litros

(D) 18.000 litros

(E) 17.000 litros

15. O salão onde fica a caldeira mede 12,80 metros por 7,25 metros; portanto sua área é de:

(A) 77,56 m²

(B) 92,8 m²

(C) 91,56 m²

(D) 91,70 m²

(E) 91,80 m²

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

16. Em uma associação de resistores, podemos afirmar que se R 1 = 10 ohms está em paralelo com R 2 = 10 ohms, o resistor equivalente tem um valor de:

(A) 10 ohms.

(B) 20 ohms.

(C) 5 ohms.

(D) 100 ohms.

(E) 1.000 ohms.

17. Uma caldeira do tipo fogotubular ou flamotubular caracteriza-se por possuir:

(A) água por fora dos tubos e os gases de combustão por dentro.

(B) água por dentro dos tubos e os gases de combustão por fora.

(C) balão de vapor transversal, câmaras seccionadas e tubos retos inclinados.

(D) balão de vapor superficial, câmaras helicoidais e tubos retos não inclinados.

(E) balão de vapor superficial, câmaras seccionadas e tubos retos não inclinados.

18. Como parte da rotina diária de manutenção preventiva de uma caldeira, podemos executar:

(A) as descargas ou "extrações de fundo" da caldeira, com a mesma desligada.

(B) as descargas ou "extrações de fundo" da caldeira, com a mesma em funcionamento.

(C) as descargas ou "extrações de fundo" do tubo de vidro e dos acoplamentos, com o conjunto todo em funcionamento.

(D) as descargas ou "extrações de fundo" do tubo de vidro e dos acoplamentos, com o conjunto todo desligado.

(E) as descargas ou "extrações de fundo" do tubo soprador, com o conjunto todo desligado.

19. Quando dizemos que um instrumento de medição de pressão realiza uma medição de pressão absoluta, estamos afirmando que ele está medindo:

(A) somente a pressão relativa.

(B) somente a pressão atmosférica no nível do mar.

(C) somente a pressão atmosférica na altitude em que se encontra o instrumento.

(D) a pressão atmosférica menos a pressão relativa.

(E) a pressão relativa mais a pressão atmosférica.

20. Quando convertermos 10 Kgf/cm2 em KPa, nosso resultado será:

(A) 980,665 KPa.

(B) 98,0665 KPa.

(C) 9,80665 KPa.

(D) 0,0980665 KPa.

(E) 0,980665 KPa.

21. Uma das afirmações da NBR-13, diz que:

(A) Constitui risco grave e iminente a falta de fixação, no corpo da caldeira, da placa de identificação delével.

(B) Pode-se colocar a caldeira em funcionamento, mesmo que a válvula de segurança tenha pressão de abertura ajustada para valor igual à Pressão Máxima de Trabalho Ajustado - PMTA.

(C) Pode-se colocar a caldeira em funcionamento, mesmo que o instrumento que indica a pressão do vapor acumulado esteja avariado.

(D) Pode-se colocar a caldeira em funcionamento, mesmo que o instrumento que indica a pressão do vapor a ser gerado seja do tipo NTC.

(E) a Pressão Máxima de Trabalho Permitida - PMTP ou Pressão Máxima de Trabalho Admissível –PMTA é o maior valor de pressão compatível com o código de projeto, a resistência dos materiais

utilizados, as dimensões do equipamento e seus parâmetros operacionais

22. Podemos classificar a transmissão de calor como:

(A) condução e convecção.

(B) condução e irradiação.

(C) convecção e irradiação.

(D) condução, convecção e irradiação.

(E) somente irradiação.

23. A fórmula básica para o cálculo da corrente elétrica em um componente resistivo conhecido, que sobre ele possui uma tensão aplicada é:

(A) I = V x R.

(B) I = V / R.

(C) I = R / V.

(D) I = P x V.

(E) I = P / R.

24. Os componentes que têm por função promover o escape do excesso de vapor, caso a pressão máxima de trabalho permitida da caldeira venha a ser ultrapassada, e os outros dispositivos venham a falhar, denominam-se:

(A) Válvulas de segurança.

(B) Queimadores.

(C) Balões.

(D) Transmissores de nível.

(E) Válvulas de controle.

25. Limpar o maçarico principal e trocar o anel de vedação é uma tarefa a ser executada:

(A) diariamente.

(B) mensalmente.

(C) trimestralmente.

(D) semanalmente.

(E) anualmente.

26. Quando temos dois corpos de materiais diferentes, com temperaturas iguais, podemos afirmar que:

(A) eles têm o mesmo peso.

(B) ocorrerá uma transferência de calor entre eles.

(C) poderá ocorrer uma transferência de calor entre eles.

(D) os mesmos estão em equilíbrio térmico.

(E) por terem o mesmo peso, suas densidades são iguais.

27. Toda caldeira deve possuir, no estabelecimento onde estiver instalada, a seguinte documentação, devidamente atualizada:

(A) Registro de segurança, projeto de instalação, projetos de alteração ou reparo, relatórios de inspeção e livro de operadores com dados principais e endereços para rápida localização.

(B) Prontuário da caldeira, registro de segurança, projeto de instalação, projetos de alteração ou reparo, relatórios de inspeção e livro de operadores com dados principais e endereços para rápida

localização.

(C) Prontuário da caldeira, registro de segurança e relatórios de inspeção.

(D) Prontuário da caldeira, registro de segurança, projeto de instalação e relatórios de inspeção.

(E) Prontuário da caldeira, registro de segurança, projeto de instalação, projetos de alteração ou reparo e relatórios de inspeção

28. Quando convertermos 12 atm para psi (pounds square per inch), nosso resultado será:

(A) 17,628 psi.

(B) 17.628 psi.

(C) 176,28 psi.

(D) 1,224 psi.

(E) 12,24 psi.

29. Os elementos básicos que possibilitam a existência do fogo são:

(A) Gasolina e Combustível.

(B) Calor, Comburente e Combustível.

(C) Alcool e Combustível.

(D) Calor e Combustível.

(E) Comburente e Combustível.

30. A unidade padrão para medição de potência elétrica é o:

(A) Joule (J).

(B) Segundo (s).

(C) Watt (W).

(D) Coulomb (C).

(E) Ampère (A).

31. O componente que tem a finalidade de controlar a pressão interna da caldeira por meio de um comando para os queimadores é chamado de:

(A) pressostato.

(B) termostato de segurança.

(C) medidor de pressão diferencial.

(D) manômetro tipo Bourdon.

(E) manômetro tipo Splinker.

32. É recomendado que, a cada mudança de turno, se realize:

(A) o desligamento e o religamento da caldeira para teste do ignitor.

(B) a leitura do termômetro padrão, para aferição dos termômetros da caldeira.

(C) a leitura do manômetro padrão, para aferição dos manômetros da caldeira.

(D) a limpeza geral do equipamento, para que não haja transferência de tarefa do operador atual para o seu substituto.

(E) uma descarga manual nas válvulas de segurança.

33. As escalas de temperatura mais usadas atualmente no controle de caldeiras no Brasil são:

(A) Celsius e Freudberg.

(B) Celsius e Rankine.

(C) Fahrenheit e Rankine.

(D) Celsius e Fahrenheit.

(E) Fahrenheit e Freudberg.

34. Quando convertermos 1 atm em Kgf/cm2 , nosso resultado será:

(A) 10,33 Kgf/cm2.

(B) 1,033 Kgf/cm2.

(C) 0,968 Kgf/cm2.

(D) 9,68 Kgf/cm2.

(E) 0,0968 Kgf/cm2
35. Podemos afirmar que a Classe C para incêndios inclui:

(A) madeira, papel, tecidos em geral e resíduos diversos (lixo).

(B) líquidos inflamáveis, líquidos combustíveis, graxas, tintas, vernizes, petróleo e seus derivados, álcool e acetona.

(C) equipamentos elétricos energizados.

(D) metais, tais como antimônio, alumínio, magnésio, cádmio, titânio, zircônio, sódio, potássio, zinco, selênio e lítio.

(E) madeira, papel, tecidos em geral, resíduos diversos (lixo), líquidos inflamáveis, líquidos combustíveis, graxas, tintas, vernizes, petróleo e seus derivados, álcool e acetona.

36. A manutenção do Sistema Único de Saúde é custeada com recursos financeiros

(A) da União, Estados e Municípios.

(B) da Seguridade Social e dos Municípios

(C) da Seguridade Social e da CPMF (Contribuição Provisória sobre Movimentações Financeiras)

(D) da CPMF, tesouro dos estados e verbas municipais

(E) da CPMF e verbas Municipais

37. No Brasil, têm direito à assistência médica pelo SUS

(A) todos os brasileiros, independentemente de qualquer condição.

(B) todos os brasileiros contribuintes da Seguridade Social.

(C) todos os indivíduos, brasileiros ou não, independentemente de qualquer condição.

(D) todos os brasileiros ou indivíduos residentes no Brasil, contribuintes do INSS ou seus dependentes.

(E) todos os brasileiros ou indivíduos residentes no Brasil, que possuam, no mínimo, certidão de

nascimento.

38. O nível mais alto de decisão sobre a Saúde no Brasil é o (a)

(A) Ministério da Saúde

(B) Conferência Nacional de Saúde

(C) Ministério da Previdência e Assistência Social

(D) Conselho Nacional de Saúde

(E) Vigilância Sanitária

39. Dentre os princípios do SUS, você identifica no projeto Paidéia de Saúde da Família em Campinas

(A) assistência integral

(B) acesso universal

(C) descentralização político-administrativa

(D) preservação da autonomia das pessoa

(E) todos os itens.

40. No Brasil como um todo, o Programa de Atenção Básica à Saúde é uma política que pretende

(A) atingir áreas subdesenvolvidas e carentes em recursos

(B) economizar recursos financeiros

(C) utilizar leigos para atender usuários que não têm acesso ao sistema de saúde

(D) levar em conta as necessidades e o uso racional de recursos de uma localidade

(E) o pronto atendimento de urgências médicas por pessoal leigo sob supervisão
